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         ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                                     ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
       ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ       ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 
   
Αρ. Φακ.: 07.24.002.012   
Αρ. Τηλ.: 22809578     
Τηλ/πο :   22 800 862   

Ηλ. Ταχ.:  dme-geografia@schools.ac.cy  
                                                                     24 Φεβρουαρίου 2025 

 
 
Διευθυντές/τριες,  
Γυμνασίων και Εξαταξίων Γυμνασίων   
Δημόσιας και Ιδιωτικής Εκπαίδευσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 
 

Θέμα:   5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ και Β΄ Γυμνασίου  

 
 
Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε, ώστε να ενημερωθούν οι μαθητές/τριες του σχολείου σας 
σχετικά με την ανακοίνωση που ακολουθεί και αφορά στη δυνατότητα συμμετοχής τους στην 
5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2025 και στην 5η Παγκύπρια 
Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Β΄ Γυμνασίου – ΑΤΛΑΣ 2025.  

 
 

                                                                                 
 
          Δρ Γιασουμή Νικόλας 
                                                                   Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο Γεωγραφικός Όμιλος Κύπρου και ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καθηγητών Γεωγραφίας 
ΟΕΛΜΕΚ, σε συνεργασία με την Επιθεώρηση Φυσικής και Γεωγραφίας, διοργανώνει την 
5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2025 και Β΄ Γυμνασίου- 
ΑΤΛΑΣ 2025. 

Στην 5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2025, έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής μαθητές/τριες που κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025 φοιτούν στην Α΄ τάξη του 
Γυμνασιακού Κύκλου Δημόσιας ή Ιδιωτικής Εκπαίδευσης και στην 5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα 
Γεωγραφίας Β΄ Γυμνασίου – ΑΤΛΑΣ 2025, έχουν δικαίωμα συμμετοχής μαθητές/τριες που 
κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025 φοιτούν στην Β΄ ή/και Γ΄ τάξη του Γυμνασιακού Κύκλου 
Δημόσιας ή Ιδιωτικής Εκπαίδευσης.  
 

Α. Ημερομηνία Γραπτής Εξέτασης – Εξεταστικά κέντρα  

Η γραπτή εξέταση θα διεξαχθεί την 3η Μαΐου 2025, ημέρα Σάββατο και ώρα 11:00 - 13:00. 

Τα εξεταστικά κέντρα για τους μαθητές/τριες που φοιτούν στις διάφορες επαρχίες θα 
ανακοινωθούν στη συνέχεια. 

Β. Εξεταστέα Ύλη 
Για την 5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Α΄ Γυμνασίου – ΓΑΙΑ 2025, την εξεταστέα 
ύλη του διαγωνισμού αποτελούν τα παρακάτω κεφάλαια, που αποτελούν και μέρος της 
διδακτέας ύλη του μαθήματος Γεωγραφία στην Α΄ Γυμνασίου. 
 
Γεωγραφία Α΄ Γυμνασίου - Βιβλίο (ΥΑΠ)  

 Εισαγωγή στη Γεωγραφία 
Ενότητα 1: Ο Πλανήτης μας 
Ενότητα 2: Δεξιότητες χάρτη 
Ενότητα 3: Ο Κόσμος μας (μόνο το κεφάλαιο 3.1 μέχρι την σελίδα 75) 

 

Για την 5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γεωγραφίας Β΄ Γυμνασίου – ΑΤΛΑΣ 2025, την 
εξεταστέα ύλη του διαγωνισμού αποτελούν τα παρακάτω κεφάλαια, που αποτελούν και μέρος 
της διδακτέας ύλη του μαθήματος Γεωγραφία στην Β΄ Γυμνασίου. 
 

Γεωγραφία Β΄ Γυμνασίου – Βιβλίο Μέρος Α και Β (ΥΑΠ)  
Ενότητα 1: Ο Ψηφιακός Κόσμος της Γεωγραφίας 
Ενότητα 2: Η Δυναμική Γη 
Ενότητα 3:   Η Δική μας Εποχή στη Γη 

Ενότητα 4: Οικονομικές Δραστηριότητες και Ενέργεια (μόνο το   κεφάλαιο 4.1 μέχρι την 
σελίδα 17) 

 
Γ. Εξεταστικό Δοκίμιο - Βαθμολόγηση 
Τα εξεταστικά δοκίμια αποτελούνται από 50 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
Κάθε λανθασμένη απάντηση βαθμολογείται με -0,25 της μονάδας. 
Κάθε αναπάντητη ερώτηση βαθμολογείται με μηδέν (0) μονάδες. 

Δ. Βραβεύσεις 

Όσοι μαθητές/τριες συγκεντρώσουν τουλάχιστον 90% της βαθμολογίας (45/50) θα βραβευτούν 
με χρυσό μετάλλιο, όσοι μαθητές/τριες συγκεντρώσουν τουλάχιστον 80% της βαθμολογίας 
(40/50) θα βραβευτούν με αργυρό μετάλλιο, όσοι μαθητές/τριες συγκεντρώσουν τουλάχιστον 
70% της βαθμολογίας (35/50) θα βραβευτούν με χάλκινο μετάλλιο και όσοι μαθητές/τριες 
συγκεντρώσουν τουλάχιστον 60% της βαθμολογίας (30/50) θα βραβευτούν με έπαινο. 
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Ε. Δηλώσεις Συμμετοχής 
 
Οι εκπαιδευτικοί Γεωγραφίας των Γυμνασίων, εξατάξιων Γυμνασίων και αντίστοιχων Ιδιωτικών 
Σχολών, παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν τα στοιχεία που ζητούνται στο google forms 
της επαρχίας που ανήκει το σχολείο των μαθητών/τριών που θα συμμετέχουν πατώντας τον 
αντίστοιχο σύνδεσμο:  
 
Επαρχία Λευκωσίας:  https://forms.gle/aKbntAoG4rtka25i7  
Επαρχία Λάρνακας 
και Αμμοχώστου:  https://forms.gle/ZwBLRBKLGGyF1d8U7  

Επαρχία Λεμεσού:    https://forms.gle/mLixTFSzW86wKojW6  
Επαρχία Πάφου:  https://forms.gle/tRowRPVjXz1kEZXA9  

 
Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές μέχρι την Παρασκευή 11 Απριλίου 2025. 
Δηλώσεις συμμετοχής που θα σταλούν μετά την 11η Απριλίου δεν θα γίνουν δεκτές.  
 

Στους μαθητές/τριες που θα συμμετάσχουν καθώς και στους καθηγητές/τριες που θα 
βοηθήσουν στην ομαλή διεξαγωγή της Ολυμπιάδας Γεωγραφίας ΓΑΙΑ 2025 και ΑΤΛΑΣ 2025 
θα δοθεί σχετική βεβαίωση από τον Γεωγραφικό Όμιλο Κύπρου. 
 

Το χρηματικό ποσό για το δικαίωμα συμμετοχής στο Διαγωνισμό είναι €10 ανά μαθητή/τρια. 
Το συνολικό χρηματικό ποσό ανά σχολείο θα πρέπει να κατατεθεί στην Τράπεζα Κύπρου 
στον λογαριασμό του Γεωγραφικού Ομίλου Κύπρου. Ο αριθμός του λογαριασμού είναι 
011101022570. Μαθητές/τριες που είναι δικαιούχοι/ες του προγράμματος παροχής δωρεάν 
προγεύματος κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά δικαιούνται να συμμετέχουν δωρεάν. Ο/Η 
εκπαιδευτικός θα πρέπει να απευθυνθεί στην συμβουλευτική επιτροπή του προγράμματος. 
 
Για καλύτερο συντονισμό παρακαλούμε όπως αποστείλετε συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη 
από τον/την Διευθυντή/τρια του κάθε σχολείου, την επιβεβαίωση των δηλώσεων και του 
χρηματικού ποσού που κατατέθηκε στον λογαριασμό του ΓΟΚ που επισυνάπτεται 
(Παράρτημα Α).  
 

Τονίζεται ότι οι μαθητές/τριες που θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό θα πρέπει κατά τη 
διάρκεια της εξέτασης να έχουν μαζί τους το Ατομικό Δελτίο Ταυτότητάς τους, μολύβι, 
σβηστήρι και ρίγα.  
 

Για σχετικές πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην ιστοσελίδα του Γεωγραφικού Ομίλου 
Κύπρου https://cygeography.com/ και στην Επιθεώρηση Φυσικής/Γεωγραφίας,  στο email: 
dme-geografia@schools.ac.cy . 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

5η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Γυμνασίων ΓΑΙΑ και ΑΤΛΑΣ 2025 
 
 

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 
 
 

Σχολείο: 

Επαρχία: 

Συνολικός Αριθμός μαθητών/τριών που δήλωσαν συμμετοχή: 

Συνολικό ποσό που κατατέθηκε στον ΓΟΚ: 

Τρόπος πληρωμής:                                          Ημερομηνία Κατάθεσης: __ / __ / 2025 

Υπεύθυνος/η/οι Εκπαιδευτικός/οι: 

Ονοματεπώνυμο Διευθυντή/τριας: 

 
 

Υπογραφή εκπαιδευτικού/ών                                             Υπογραφή Διευθυντή/τριας 
 
 
 
________________________                                                _______________________ 


